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A Csokonai-körről.
A „Debreczen“ számára irta: Dr. rst.

A fővárosi sajtó egy részében 
szinte hagyományé lett, hogy erős 
támadást intézzen a Tudományos 
Akadémia vagy a Kisfaludy-Társa- 
ság elten, amikor ezek a tudomá­
nyos és irodalmi testületek évi nagy­
gyűléseiket és egyúttal beszámolá­
sukat tartják. Ez a szokás álragadt 
a vidéki, igy a debreceni sajtóra is; 
mindnyájan emlékezhetünk azokra 
a gúnyos vagy legalább kicsiny lő 
megjegyzésekre, amelyekkel egyik 
másik debreceni lap kisérte a Cso- 
konai-kör közgyűlését.

Mi nem akarjuk ezt a szokást 
követni, nem tagadjuk ugyan, hogy 
néha a Csokonai-körre is ráfér egy- 
egy keményebb kritikai szó, de 
most, midőn a Csokonai-kör köz­
gyűlést tartott és midőn a közgyű­
lés lefolyását lapunkban bővebben 
ismertetjük, máskép akarunk meg­
emlékezni a Csokonai-körről.

Gondolatainkat ahhoz a gyö­

nyörű beszédhez fűzzük, amelyben 
Szávay Gyula, a kör főtitkára, ez 
az istenáldotta költői ijlek, ez az ! 
aranyszáju szónok, jelentést telt a 
Csokonai-kör múlt évi munkássága- | 
ról. Vele együtt a Csokonai-kört 
mi is Debrecen egyik legfontosabb, 
legnagyobb hivatásu társadalmi ala­
kulásának tartjuk, amelynek szinte 
elé sem tudjuk sorolni feladatait és 
kötelességeit.

A Csokonai-körnek nemcsak 
annak a nagy költőnek, Debrecen 
fő büszkeségének, a megható sorsú 
Csokonainak kell az emlékét híven 
őriznie, életének adatait összegyűj­
teni, müveit terjeszteni, hanem a 
Csokonai-körből kell kiindulni min­
den eszményibb törekvésnek, ame­
lyekkel Debrecen tíz meg tízezer 
lakosában a szép iránti érzék nö­
velhető, a nemzeti irodalom meg­
becsülése és a magyar nyelv sze­
retető fokozható.

S ba jó indulattal tekintjük a 
Csokonai-kör működését, meg fog­
juk vallani, hogy a Csokonai-kör 
tudatosan halad rendeltetése utján

és hogy igyekszik korlátolt erejé­
hez képest célját megvalósítani.

Ha a Csokonai-kör működésé­
ből csak néhány mozzanatot raga­
dunk is ki, akkor is mindenki 
csatlakozni fog a mi méltányló fel­
fogásunkhoz. A Csokonai kor az 
utóbbi években kétszer is rendezett 
olyan irodalmi ünnepet, amellyel 
Debrecen magára vonta egész Ma­
gyarország figyelmét, amikor Deb­
recenben dobbant meg a magyar 
irodalom szive. A debreceni színé­
szet kezdetének és Csokonai halá­
lának százados évforduló ünnepei! 
értjük, amelyek közzül az első 
1 bB-ban, a másik 1005-ben tette 
elevenné Debrecen irodalmi életét 
és amelyek nyomán becses irodalmi 
alkotások jöttek létre.

E mellett hadd mutassunk reá 
azokra a művészi kivitelű emlék­
táblákra, amelyekkel Debrecen tör­
téneti és irodalom történeti házait, 
helyeit megjelölte és ékesítette. A 
Csokonai szülőházénak megjelölése, 
az első debreceni magyar színpadra 
a Fazekas Mihályra, Petőfi Sán-

Modern irodalmi törekvések.
— Á „Debreczen“ eredeti tárcája. — 

Irta: Szávay Gyula*
Zugó áradatában az életbevágó minden­

napi dolgoknak, melyek a tálsadalom, a 
politikai közélel és a kenyérkereset zajos 
mezőin lefoglalják az embereket, — esz­
ményi rendeltetése az irodalmi és küzmive- 
lődési társasagoknak, hogy az eleven élet 
össze-vissza nőit sűrű erdőiben alkalmaz­
kodó szerénységgel talajt és napot keresse­
nek a gyökerükből felsarjadó gyengéd haj­
tásoknak és ahol csak lehet, virágfüzén el 
ékítsék a gubancos erdők homlokát s vi­
rággal fedjenek be a törzseken sok csonka 
senet. ,

Viharos idők meg-megtépik ennek a 
virágos folyondárnak tűzését, a fejsze és fű­
rész be-beálló munkaszakában szem nem 
figyeli bimbózásait, a hétköznapok napszá­
mosa fásult fáradISággal halad el mellette, 
de vihar után is jón egy-egy csendes, napos 
óra, fejszének, fűrésznek is meg van a maga 
pihenője s hétköznapok sokaságára esik egy- 
egy vasárnap s ezt a napsugár, s, esen des 
lelki vasárnapot és példázza szerényen illesz­
kedő virágaival az irodalmi társaságok mun­
kássága.

* Szávay Gyula, mint a Csokonai kör 
főtitkára e nagy értékű irodalmi fejtegetést el­
mondta a kör vasárnapi közgyűlésén.

Az élet és megélés nagy realizmusában 
köiülöleli az idealizmusi és annak orok sze­
relmét, a „szép“-et s hittel és gvönyörüsé t- 
gel áll szolgaiamba. Keres eszközöket, emel 
kilátókat es ott fest, magi araz színek t, 
hangulatokat, bogy ezt a hitet, és gyönyörű­
séget erezze más is, többen és többen.

Ez lehet az ily társaságok eszményi 
rendeltetése és a talaj által megokolt Itpé- 
sekkel igyekszik azt megközelíteni mii;den 
ilyen kor. Igyekszik a Csokonai kör is. A 
világ szomjazza az idealizmust, felfrissül és 

, megerőssül tőle, de nem ér á utanamenni, 
! helyébe kell hat vinni, mikor pihenő percei 
j varii ak. Ezt tűri és hálás is érte, mert fo- 

gékony reá.
Ilyen irányúak az irodalmi és közmi- 

1 velődési alakulások programmjai, ilyen a 
í miénk is.

Igyekszünk fentartani az idealizmus kul­
tuszát.‘Keressük a „szép“-et; megtalált vi- 

1 rágait csokorba kötjük s hívjuk az erdeklő- 
1 döket, hogy nézzek meg és gyönyörködjenek 

Ok is benne Akik, hasonló munkában lsmi- 
doznak, eléje megyünk a széplelkü < mberek- 
nek s karonfogva segítjük hogy kitűzött cél­
jaikhoz elérhessenek.

Járunk a kövek között és arany betűk­
kel írjuk a falakra emlékét régi nagyoknak, 
örökhagyóinknak-

Járunk a temetőben, virágos közzel, 
gondolatáé lélekkel és társalogván a borongó

múltból felénk sugárzó szellemekkel, előhív­
juk a sírból a halhatatlanokat, kt bői es érc­
ből faragott oltaioki n tüzet gyújtunk tiszte­
leteknek.

Annak pedig, kinek nevét cimürkben 
viseljük, ki vedóje és koronája eszményi 
törekvéseinknek, ökkíegyüjtjtik elete forgását, 
írásait, szétszedett, begyűjtött elemekből ossze- 
rakosKtttjuk, felépítjük egész deven lényét, 
amilyen tehetett, ahogy élt, érzett gondol­
kozott.

És müveiről verjük, takarítjuk a feledés 
porát, mert ezeknek a müveknek joguk és 
rend.-ltetesük, hogy ragyogjanak s megújuló 
nvmzedesek lelkeben újra eljenek.

Ez általánosabb és különösebb köteles­
ségeinken kívül vau még egy, melyről nem 
feledkezünk meg.

Az ideál izmusnak és a szép-nek, bárha 
e világszép eszmének egyforma gyermekei 
az egész emberiség feleit lebegő istenségnek, 
— nemzetcsaladonként valami sajátos egyéni 
jegye van.

A magyar lélek mélysége, egyszerűsége, 
csendessége másként ringatja lelkének ezt a 
magzatát, mint más nemzetek a magukét.

A mi szerény körűnk érzi rendeltetésé­
nek azt az elemet is, mely őrszolgálatra kész­
teti a magyar lélek sugallat szerint való szép 
és eszményi mellé.

Irányzatok fejlődnek, kétségtelen mű­
vészi magaslaton állok, melyek az eszményi

Halász Nándor ékszerész ajánlja dús raktárát ékszer-, arany- es 
ezüst-áruk, valamint legpontosabban szabályozott 
arany- és ezüst-órákban. DEBRECZEN, Piac-utca 

24. szám. Febérl ó-szál lód a épület
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dórra, a Rákóczi szabadságharcra 
emlékeztető táblák mind beszedésen 
hirdetik a Csokonai-kyr kegyeletet 
és szépérzéket, amelynek ekes szó­
szólója az a nagyobb szabasu szo­
bormű, amellyel a Csokonai-kor a 
debreceni Füvészkönyv emleket 
akarja felújítani.

De a Csokonai-kör nemcsak a 
múltra függesztette tekintetét, ha­
nem a jelent is kellő figyelemben 
részesítette. Bizonyítja ezt a fiatal 
tehetségeknek az a hosszú sora, akik 
a Csokonai-kör égisze alatt bontot­
tak költői vagy írói szárnyat bza- 
bolcska Mihály tói kezdve Barkas 
Imrén és Oláh Gáboron keresztül 
egész Kuti Sándorig.

Sok mindent fölemlíthetnénk 
még a Csokonai-kör üdvös alkotá­
saiból és hasznos intézményeiből es 
bizonnyal még sokkal többre volna 
képes a Csokonai-kör, ha élenkebb 
érdeklődés és áldozóbb pártfogás 
kisérné nyomdokait, ha tagjait nem 
százával, hanem ezrével számlál­
hatná. Hogy ez minél előbb valóra 
váljék, azzal a kívánsággal bocsát­
juk: most nyári pihenőjére a ( so- 
konai-kört.

A vasutas javaslatok.

Politikai hírek.
A horvát válság. Félhivatalosan je 

lentik, hogy gróf Pejacsevich horvát bán — 
dacára a betegségének — holnap Budapestre 
érkezik. Vele jön Nikolics Vladimir belügyi 
osztályfőnök és mindketten még a holnapi 
nap folyamán megjelennek Wekerle Sándor 
miniszterelnöknél, hogy a horvát válság 
ügyéről tárgyaljanak a kormányelnökkel.

A képviselőházi ülése.
— Saját tudósítónktól.

Budapest, junius 24.
Negyed tizenegykor van a megnyitás. 

Hihetetlenül kevesen vannak jelen, mmha 
minden nap többen maradnának otthon. Az 
elnöki székben Návay Lajos ül, napirenden 
a vasutas javaslatok vannak.

Návay Lajos alelnök nyitja meg az 
ülést. Bemutatja a főrendiház átiratát, az el- 
ogadott törvényjavaslatokról, 

f Következik a kvóta deputácio megva 
lasztása. Titkos szavazás utján meg választ­
ják a következő tagokat: Földes Béla, Hoitsy 
Pál Mórey Lajos, Szabó Kálmán, Ugrón Gá­
bor, gróf Zichy Vladimir függetlenségit, 
Nagy Ferenc, Széli Kálmán alkotmány pártit, 
Rakovazky István néppártit, Urbanics Fe­
renc horvát képviselőt.

A szavazás rendkívül lassan megy. 
Nincsenek százan, hiába szól a sok villamos 
csengő, meg a telefon. A jegyző hihetetlen 
lassúsággal olvassa a névsort, csakhogy ősz- j 
szegyüljön valahogy a száz név. I

Nagy nehezen mégis elvégzik a szava­
zást. Az összeszámlálás miatt az elnök öt 
percre felfüggesztette az ülést. Azután kihir­
dette az eredményt, amely szerint a fent jel­
zett képviselőket választották meg a kvóta­
küldöttség tagjaiul. Összesen 104 szavazatot 
adtak be, de ezek közül egy üres volt.

A szavazás befejezése után áttértek a 
vasutas javaslatokra.

Kraszogevics Gyúró rövid horvát be­
szédben azt fejtegeti, hogy a nyelvkérdést 
csak regnikoláris küldöttségben lehet és sza­
bad elintézni.

Zagorácz István hibáztatja, hogy egy­
általában felvetették ezt a kérdést. Hosszú 
horvát beszédben polémizál egyebek közt a 
Szterényi általt képviselt állásponttal.

Ferenc min. osztálytanácsos közbejöttével 
értekezlet volt legutóbb a városházán. Ez 
értekezés eredményéhez képest a tanács teg­
nap elhatározta, hogy a tiz államsegélyes 
tanyai iskola közül ötöt még a nyár folya­
mán felállít, Egyik iskola Ebesen lesz, a va­
súti megálló melletti dülőuton, a pályatesten 
túl, özv. Tóth Lajosné földjén, melyért tu­
lajdonosa 1080 koronát kér. A másik Nagy­
cserén, a vámospérosi ut ment levő 2 holdnyi 
városi földön. A harmadik Szepesen, a ne­
gyedik Kishegyesen, az ötödik a Paeon. A 
harmadik iskolára Kenyeres Károly, a 4-ikre 
Rickl Géza, az ötödikre dr. Megyery Pál 
adnak földjükön egy-egy holdnyi ingyen 
telket, Az iskolák szeptemberben megnyílnak.

Az iparostanonciskolák
tanítótestületeinek országos egye­

sülete.
Debrecenből kiinduló mozgalom. 

A magyar ipar érdekében.

Egyház és iskola.
Öt tanyai iskolát felállítanak. A

tanyai iskolák felállítása dolgában Halász

— junius 25.
(Saját tudósítónktól.) Dóczy Gedeon, 

Van fsa ' György, Pólya Mihály, Almássy 
Károly, Lévay Imre, Dobrossy István és 
Jámbor Kálmán aláírásával felírás ment szét 
tegnap Debrecenből Magyarország valameny- 
nyi iparos tanonciskolája tanítótestületének. 
A felhívás célja: országos egyesületbe tömö­
ríteni a fenti iskolák tanítótestületeit.

Ez tényleg országos érdek, ha meggon­
doljuk, hogy az ország különböző vidékein 
izolálta működő erők, tömörülés esetén, mily 
egyöntetű oktatási eljárást, a magyar ipar s 
a magyar iparosok érdekében mily hatásos 
propagandát tudna teremteni.

Az előkészítő bizottság javaslatot is 
dolgozott ki az egyesülésre vonatkozólag. A 
javaslatot azzal küldte meg a társtestületek­
nek, hogy észrevételeiket tegyék meg. Az 
észrevételek beérkezése után aztán hozzá 
lehet fogni az alapszabálytervezet kidolgo­
zásához. . , ,Az iparos tanonciskolák országos szer­

vezetének megújítása, újra szerkesztésénél 
hatna az orsz. egyesület oda:

a) hogy oly ifjak lépjenek az iparos

szépnek lelkűnkbe lenyomott képét - |aJón 
még szebbé akarván tenni — meghamisítják, 
meleg tekintetű, piros-pozsgás, mosolygó 
magzatunkat — magyar zamatból idegen 
illatszerekkel kifürdetik, családfájáról le- 
szakítják.

Hivatást és rendeltetést érez magában 
ez a kör, hogy a téren a magyar hagyomá­
nyok őrzője legyen, s tiszteletreméltó múlttal 
itt ólt nagyjaink emlőkéhez támaszkodva, 
megvesse lábát az irodalom nemzetietlen mü- 
vészkedéseivel szemben, tárt karokat mutatva 
a velünk együttérzőknek, ide törekvőknek. 
Megillet minket — akármily szerények le­
gyenek is erőink ős eszközeink — megillet 
ez a díszes szerep, mert a keleti szabad sík­
ság ezerév óta itt Ortálló mag> arsága öntu­
datlan is őrzője érzésben, gondolkozásban, 
maga hozzátartásában annak, ami hamisítat­
lan meigyar és kell is hogy az maradjon.

Meg volt ez a jelentősége régebben is 
Debrecennek, az irodalomtörténetbe fel van 
véve nem egy adat róla s csak öröklött jo­
gainkban maradunk, ha a magyar Géniusz­
nak erős várat rakunk azon a földön, me­
lyen egyebek közt Csokonainak, Petőfinek, 
Aranynak őrizzük nyomdokait. Mikor ezekre 
a szent nyomokra és nyomdokokra gondo­
lunk, szivünk megtelik édes büszkeséggel s 
úgy érezzük, hogy nagyon erősek vagyunk 
és nagyot is fogunk tenni. Ereinkben ennek 
a hatalmas városnak vérét érezzük lüktetni, 
vezető szellemekül emelkednek elénk a múl

tak tradíciói s e tradíciók egykori hordozói 
és megyünk nemes társaságukban, együtte­
sen a múlt szépségeivel s a jelen erejével.

Azt tapasztaljuk azonban sokszor, hogy 
a múltak szellemalakjai, akiket áhitatunk és 
képzeletünk magunkhoz von, hívőbbek hoz­
zánk, mint a jelen husvér emberei, akiket 
hivó szavunk szólít.

Nem volna szabad, hogy legyen müveit 
ember, lelkében szépre hajló, az idealizmus 
felsőbb légkörét tisztelő és városát önérzete­
sen szerető, aki közénk ne tartoznék. Mint 
ahogy minden ház homlokterében vagy ud­
varában kell vagy kellene lenni legalább egy 
tenyérnyi zöldelő, virágzó kertnek, úgy min­
den gondolkozásban el kellene ültetve lenni 
annak a virágba hajtó határozásnak, hogy 
aki debreceni ember és egy kissé is számot­
tevő, az született tagja a Csokonai-körnek s 
megbízását csatolja a többiekéhez, hogy csak 
halódjon ez a kör rendeltetésének hangula­
tos, virágos utjain, ne aggassza gond és ne 
nyűgözze bátortalanság, — hiszen vele van a 
város, Csokonai városa és az nem megy a 
szomszédba modort, móresért.

Mi sem mondanánk el semmiféle szom­
szédnak, de magunk között olbizalmaskodjuk, 
hogy bizony a Csokonai dicsőségkoszorujá- 
hoz, mely Debrecen halántékát koszoruzza 
ország-világ szemében, többen is hordhat­
nánk a virágot, ezt mores is parancsolja, 
mód is engedi. Mert hiuságos és veszedelmes 
ugyan túlbecsülni a külsőségeket, de a puri­

tán egyszerűség jótermészete nem egy az 
az egykedvűséggel s a lelki pusztasággal.

Éz azonban csak közbevetett mondat 
legyen, köztünk maradó; nincs is fulánkja 
semmi, épen csak olyan, mint mikor az em­
ber valakire, akiről tudja, hogy jóbarátja, 
de aki őt szórakozottságában észre nem 
veszi, nyájas feddéssel ráköszönt. Vannak az 
életnek egyes apróságai, embereknek bizo­
nyos tipikus sajátosságai, melyek magukra 
vonhatók elhamarkodott kritikáját a frissen 
itólőnek, a más egyéniségűnek, a turelmet- 
lenkedőnek. Körünk azonban ez állásponttol 
és felfogástól távol áll, látja, hogy a baj - 
mint mondani szokás — jóindulatú s így 
biztos benne, hogy maga a természet fogja 
meggyógyítani, nekünk csak arra kell vi­
gyázni, hogy a levegő-kura sétautain üde 
pihenőkkel, árnyékos, dalos, sugallatos lige­
tekkel várjuk a gyógyulót, ahol jól esik neki 
körünkben lennie.

Azzal, hogy széles körökben vel^n“ 
még nem törődnek, azzal mi nem törődünk 
s épen feladataink egyikének ismertük tel 
azt is, hogy a közönyösség ránk néző alu- 
székony arcát, egykedvű tekintetét érdeklő­
désbe elevenítsük át s azt az erős szivet és 
nyugodt lelket, ami mögötte pihen, s mely 
termékenysége szendergő erőit, érett fejlődé­
sének összhangzó színeit gyűjti, — a mi vi­
lágunknak meghódíthassuk.

Földbirtokosok és szőlőbirtokosok figyelmébe!
kereskedelmi és bankiroda Debrecen. Mlklós-utoa 0Q °

A „Hungária Műtrágyagyár r.-t.“
Hajdú és Bihar megyei kirendeltsége.

Az őszi idényre az összes MŰTRÁGYA lélék l/IXr» Anfi fii 
eladását mcgkeztem. fildl jTiIIUU«
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pályára, akik az elemi iskola I—Vj. osz­
tályát elvégezték;

b) az iparos tanonciskolák tananya­
gának, tantervének, a tanítás idejének és a 
tantervben felvett tananyag célszerű be­
osztásának megállapításánál értékesíthetné 
az alakítandó orsa. egyesület azokat a ta­
pasztalatait, melyeket e téren évtizedeken 
át gyűjtött;

c) az iparos tanonciskolái tankönyvek 
anyagának összeállításánál, az alakítandó 
országos egyesület, felemelhetné szavát és 
az iparos oktatás érdekében e téren is hasz­
nos szolgálatot tehetne.

d) hogy az iparos tanoncok rajzta- 
nitásának intenzivebbé tétele tárgyában 
keresne utat és módot az alakítandó orsz. 
egyesület arra, hogy ezen egyetlen kapocs 
által az iparos tanonciskolák közelebb ho­
zásának a műhelyekhez.

4. Hasson oda az alakítandó orsz. 
egyesület, hogy az összes hazai iparos 
tanonciskolák a szakismeretek mellett ké­
szítsék elő az iparos tanulókat a társadalmi 
életre is. Ebből a célból készítsen az ipa­
ros tanonciskolák kebelében létesítendő 
tanonc Otthonok részére egy oly alapsza­
bály tervezetet, melynek alapján szerve­
zendő Otthonok megkedveltessék azokkal 
a szivet-lelket nemesitő szórakozásokat s 
ez által vonja el őket a téves alapon álló 
szakegyesületektől s teremtsen a tanon- 
cokban oly egyesülési közszellemet, mely 
érzelmei megnyilvánulásában hazafias és 
vallásos, tetteben pedig önzetlen és ember­
társát szerető.

5. Végre, a mi a dolog természeté­
ből önként következik és a mit majd az 
ily alapelvek mellett nevelt magyar iparos 
társadalom maga önként is megad; indít­
son mozgalmat az alakítandó orsz. egye­
sület az iparos tanonciskolái tanítók anyagi 
helyzetének javítása és biztosítása tárgyá­
ban is.

Városháza és vármegye.
Képviselőválasztók névjegyzéke.

A város középponti választmánya, a kép­
viselőválasztók névjegyzéke ellen beadott 
felszólamlások tárgyalása végett julius hó 
első napjaiban, valószínűleg 2-án, Kovács 
József polgármester elnöklete mellett ülést 
tart.

A jog- és pénzügyi bizottságnak
tegnapra hirdetett ülése elmaradt, mert a 
zárőszámadás felülvizsgálatára kiküldött al­
bizottság még nem fejezte be munkálatait. 
Emiatt szenved halasztást a bizottsági köz­
gyűlés is.

A közgyűlés elhalasztása. Úgy volt. 
hogy a város törvényhatósági bizottsága ma 
tartja meg rendes közgyűlését. Mivel azon­
ban a föltétlenül tárgyalandó ügyek egy- 
része még nincs kellőleg előkészítve, a köz­
gyűlés máról elmaradt s e héten aligha is 
tartják meg.

A zárszámadás s a gazdasági bi­
zottság. A gazdasági bizottság vasárnap 
délelőtt Tóby Elek dr. elnöklete mellett 
ülést tartott, melyen a zárószámadást álta­
lánosságban helyesnek mondta ki. A bizott­
ság, a polgármester és Király tanácsnok 
elaborátuma alapján kimondta, hogy a vá­
rosi ménes nem veszteséges vállalat s éppen 
ezért továbbra is fentartandó.

LEGSZEBB KALAPOK 
FEKETEMEL_

A Csokonai kör évi közgyűlése.
(Thuly tiszteleti tagsága. — A választ­
mány kiegészítése. — üj köri ügyész.)

— junius 24
(Saját tudósítónktól.) A Csokonai kör, 

városunk előkelő irodalmi egyesülete vasár­
nap délelőtt évi közgyűlést tartott a Csoko- 
nai-házban, Oéresi Kálmán elnökléso mel­
lett. A kör tagjai az időn nem mutattak ak­
kora .érdeklődést az évzáró közgyűlés iránt, 
mint például tavaly. Ennek egyik oka az 
az volt, hogy a közgyűlés határnapja az 
idén nagyon kitolódott.

A gyűlés egyetlen esemenye a főtitkári 
jelentés volt. Ezt a remekbe készült jelen­
tést, — melynek általános része lapunk más 
helyén olvasható — sürü és zajos helyes­
léssel, éljenzéssel kisérte a hallgatóság. — 
Egyebekben a választmány tagjai a régiek 
maradtak, Varjú János, a jeles esztétikus, 
Oláh Gábor, a kiváló poéta és Kun Béla, az 
őket lelkesen támogató kis gárda minden 
küzdése dacára, nem juthattak be a választ­
mányba.

Részletes tudósításunk a következő:
Géresi Kálmán elnök 11 óra után pár 

perccel nyitotta meg a közgyűlést, melyen 
összesen huszonhat tag jelent meg. Az elnök 
megnyitó beszédében megemlékezett pár 
szóval arról, hogy Debrecenben épen az 
utóbbi tiz-husz évben tartották a legtöbb 
irodalmi vonatkozású ünnepet. Ennek okát 
abban látja, hogy városunk a tizennyolcadik 
század utolsó s a múlt század első évtizedé­
ben élte irodalmi s tudományos virágkorát.

Szávay Gyula főtitkár terjesztette elő 
azután a választmány évi jelentését, melyet 
egyhangúan tudomásul vettek. Elhatározta 
egyben a közgyűlés, hogy a gyönyörűen sző 
vegezett jelentést az évkönyvben teljes ter­
jedelmében kinyomatja.

A kör muH övi működése.
A kör öt felolvasó estét tartott a múlt 

évben. A körnek négy tagja verses könyvet 
adott ki, három tagja pedig színpadi müvet 
irt. Ez utóbbiak közül méltó s nagy sikert 
aratott Debreczenben is a Szávay „Szép 
Ilonká“-)a. Részt vett a kör a Bocskay-ün- 
nepeken s az ország különböző helyein ren­
dezett nagyobb szabású irodalmi ünnepsé­
geken. Megnyílt végre tavaly a Csokonai- 
erekly etár a a Csokonai-szoba is. Előkészí­
tette a kör a most ősszel tartandó füvész- 
könyv-emlékünnepets akciót akart indítani a 
debreceni egyetem érdekében is. Meghalt a 
kör tagjai közül Szilágyi Károly ügyész és 
Vályi Nagy Gusztáv.

A pénztári számadások szerint a kör 
vagyona az 1906. december 31-én 43,210 ko- 

] róna 56 fillér volt. Ebből a betétek 39,700 
koronát tettek ki. A kör alapítványi gyűjté­
seinek összege 13,495 korona. A pénztári 
maradvány tavaly 820 korona volt. A szám- 
vizsgálók a pénztárt s a számadásokat több­
ször átvizsgálták s mindig rendben találták. 
A közgyűlés a pénztárosnak s a számvizs­
gálóknak köszönetét mondott, jelentéseiket 
tudomásul vette.

Elfogadta továbbá az 1907-ik évi költ­
ségelőirányzatot is, mely a tavalyi keretek­
ben mozog.

Elismerés dr. Thaly Kálmánnak.
Géresi Kálmán előterjesztésére a köz­

gyűlés Thaly Kálmánt egyhangú lelkesedés­
sel a kör tiszteletbeli tagjául választotta, az 
elnökséget bízván meg, hogy a díszoklevél 
elkészíttetéséről s annak küldöttség utján 
leendő átadásáról gondoskodjék.

lel szemben. Kőrössy 19, Dóczy 7 szavaza­
tot kapott. Számvizsgálókká egyhangúlag 
Löfkovits Arthurt, Márton Imrét és Zoltai 
Lajost választották meg újból.

Választmányi tagok lettek; dr. Barcsa 
János (26 szóval), dr. Boldizsár Kálmán (26) 
dr. Ferenczy Gyula (26), Szathmáry Zoltán 
(26), dr. Tüdős János (2b), K. Tóth Kál­
mán (25), Hamar László (23), Vecsey Imre 
(18), dr. Dóczv Emil (15) és Zádor Lajos 
(14) szóval. Varjú János, a jeles esztétikus 
11, Oláh Gábor, a kitűnő poéta 10, Kun 
Béla dr. 6 szavazatot kapott.

A nagyon csöndes közgyűlés déli tél 
1 órakor ért véget*

Választások.
Végül a választásokat ejtették meg. 

I Arvay Béla dr. helyére dr. Kőrössy Kálmánt 
: választották meg ügyésszé, dr. Dóczy Emil-

Gyilkosság Hajdúszoboszlón.
Agyonverték társai.

Halálos verekedés.
— junius 25.

(Saját tudósítónktól.) Véres esemény 
történt tegnapelőtt a szomszédos Hajdúszo­
boszlón. Egy gyilkosságról van szó, melyet 
ismét a legényvirtus eredményezett. Úgy 
látszik ez a virtus, mely fokosokkal, suhán- 
gokkal dolgozik ős borzalmasabbnál borzal­
masabb eredményeket produkál, csak nem 
akar kiveszni a paraszt legényekből. Hiába 
a törvény keményen sújtó paragrafusai, 
hiába minden bünfenyitő eljárás az ilyen 
gyilkosságok száma nem hogy fogyna, 
hanem még folyton szaporodik.

Az eset részletei a következők :
Kiss András hajduszoboszlói fiatal le­

gény-embert szombaton reggel hatalmas vér­
tócsában holtan találták a város szélén. A 
szerencsétlen legény testét és fejét mély 
sérülések borították, melyek valószínűleg 
erős botütésektől származtak.

• Á csendőri nyomozat csakhamar meg- 
; állapította, hogy a legény véres verekedés 

áldozata. Megelőző este több társával korcs­
mázott, valószínűleg ezek a társai veszekedés 
hevében ütötték le a szerencsétlent.

A debreceni ügyészség a vett távirati 
értesítés után nyomban elrendelte a hulla 
felboncolását ős a vizsgálatot. A központi 
vizsgálóbíró kiszállt a helyszínre Láng 
törvényszéki orvos társaságában a boncolás 
megejtő se végett. A boncolás megállapította, 
hogy a legény erőszakos behatás folytán, 
koponya repedés következtében halt meg.

A vizsgálat, valamint a tettesek utáni 
nyomozat nagy eréllyel folyik.

Sikkasztó rendőrtiszte.
Az áruló levél.

Nagy Sándor Kolozsváron.
— junius 24.

(Saját tudósítónktól.) Vasárnapi szá­
munkban megemlékeztünk már arról, hogy a 
debreceni rendőrség hivatalnok karának egy 
igen ambioiós tagja, Nagy Sándor dijnok ki­
hágás! pénzek elsikkasztása után megszökött 
a városról.

A vizsgálat a si kasztások ügyében szé­
les mederben indult meg. A megejtett ro- 
vancsolás eredménye még mindig nem tel­
jes. Annyi már meg van állapítva, hogy az 
elsikkasztott összeg felülhaladja a háromezer 
koronát. Körülbelül 3100 korona az a pénz, 
melyet Nagy Sándor 1906. októberi kezdettel 
elsikkasztott ős amelyekről hamis nyugtákat 
állított ki.

Ebből az összegből, mint hivatalfőnök­
nek, dr. Boldizsár Kálmán h. rendőrkapitány 
terhére mintegy 2700 korona, mig Végh 
Gyula főkapitány terhére 400 korona esik

Karteien kívüli parkettgyár és gőzfürész
--------------------- — -- PKABNKBL KoloMvár pályaudvar, 368BTEINER és
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cirka. Ugyanis inog a mult év «»*£> Bol
dizsár Kálmán szabadságon volt, add fi: Vég“ 
Gyula főkapitány vezette ajbűnügyi ősiitály 
is így erre az időre eső, Nagy Sándor által 
elsikkasztott öss-eg az ő terhere megy.

Mert úgy áll a dolog, hogy a várost 
Nagy sikkasztásával ért kárt alighanem 
Nagy Sándor főnökeinek kell megtéríteni, 
hacsak valamely alapból fedezetet nem ta­
lálnak a kár megtéríteném.

Nagy Sándort tudvalévőén országosan 
körözik. "Ez a körözés kiterjed egész Euró­
pára és különösen a kikötő városokra, ho 
erősen szemmel tártján az utazOKaL

Tegnap már ersezett is llamburghOl 
távirat a rendőrségre, hogy ott valami Nagy 
Sándor nevű, magyar dloiőségu ember ha­
jóra kelt A meri na tele, azonban ktsőbb a 
távirat váltások nyomán kiderült hogy ez 
még 21-én átkelt es nem a debreceni Nag> 
Sándor, amennyiben tejesen elütő szemely-
l0ÍI<Í Sokkal nyomravezetőbb a székesfehér­
vári rendőrség értesítése, mel/ “f, 
mázzá, hogy bár ott nem találtak Nagy 
Síndort, db egy fontos nyomra akadtak. 
Ugyanis N így Sándornak él ott egy rokona, 
Bessenyei Ferenc, lemez Nagy levelet uüe- 
zott, hogy Kolozsváron van es ott is mg 
tartózkodni egy da.ab ideig.

A debreceni rendőrség , nyomban táv­
iratot intézett a kolozsvári rendőrséghez, 
hogy Nagy Sándort azonnal tartoztassak le 
és szálli'sák a debreceni ügyészség fogha­
zába.

Aí) öszörmány i léghajó katasztrófa
A léghajó-kosár titka. 

Három sebesült meghalt.
június 25.

(Kiküldött tudósítónktól.) A hajdú­
böszörményi léghajó katasztrófa 
részletei és ténykörülményei csalt 
most napok múltán tűnnek elő 
teljes borzalmasságukban. A léghajó
eredete felől azonban a homályt es a
titokzatosság fátyolát mindezideig 
nem tudták feliebbenteni.

A tegnap folyamán mindazon­
által egy kis fénysugár vetődött a 
titokzatosság sötétségébe, mely az 
egész katasztróíát körülveszi.

Feltétlen bizonyossággal lett 
megállapítva ugyanis tegnap, hogy 
a léghajón még a szerencsetlenseg 
pillanatában is volt kosár, mely 
azonban az explozió alatt szinten 
elégett. Ebből a körülményből ón­
ként következik, hogy az oly onasi 
szerencsétlenséget okozó ballon ren­
des léghajó volt, melyen emberek, 
vállalkozó szellemű egyének tettek 
vakmerő légutazást, mely azonban, 
több mint valószínű, hogy megindító, 
borzalmas tragédiával végződött.

Tá<«' túr nyílik itt a feltevésekre, 
hogy kik voltak a léghajó szeren­
csétlenül járt utasai, melyik orszag-

ból kerültek, hol az ország melyik 
részén buktak alá, és élnek-e meg, 
vagy pedig szörnyet haltak az ala-
zubanáskor. , , .

A helyzet a legutóbbi adatok 
szerint úgy áll, — hogy a léghajon 
először is volt kosár. Ezt számtalan 
szemtanú látta. A kosár azonban az 
explozió előtt teljesen üres volt, 
csupán egy homokzsák volt raero- 
sitve. Az is meglett meg állapítva, 
hogy a léghajó útja északnyugatról 
vezetett Böszörmény határába.

Az a hír még mindig erősen 
tartja magát, hogy Hajduszentgyörgy 
határában látták, hogy a leghajo- 
kosárból két egyenruhás es egy 
polgári öltözékü férfi, midőn a ballon 
hirtelen szél áramlattól féloldalt for­
dult — bukott ki.

Két szentgyörgyi parasztember 
pénteken, a kora reggeli órákban 
látta, hog.v a léghajó íejök fölött a 
földszinétől csak igen alacsonyan, 
alig 30—50 méternyire elsuhan, 
után na is néztek és a nagy messze­
ségben úgy vették észre, hogy a 
léghajóból csillogó egyenruhaju 
emberek esnek ki. .

Hogy lekkor mily messzire jár­
hatott tőlük a léghajó, azt nem 
tudják megmondani, csupán annyit 
állítanak, hogy nagyon messzire 
járhatott a léggömb akkorra mar, 
mert az alázuhanó emberi k csak 
bum kicsinyeknek látszottak.

A nap 'fényében nagyon csillo- 
o’ott rajtuk valami, ebből a körül­
ményből következtettek arra, hogy 

I katona tisztek lehettek a bátor leg-
j lia,'°A7k' állítólagos holttestek fel- 
! találására felkutatták az egész kör- 
! nyéket, azonban nem találtak sem- 
I nitt, aminek ellenkezője annál in­

kább lehetetlen volt, mert a hatart 
mindenütt lábon álló búza vetések 
bontják.

i Ez igen megnehezítette a kuta- 
tást. Nem lehetetlen, hogy majd az 
aratáskor felderül az egész dolog 
és ha a holdesteket nem is talaljak 
meg, legalább is találnak valamit, 
ami'a léghajó eredetére vonatkozó­
lag biztos felvilágosítást nyújt.

A helyszínére kiküldött tudósí­
tónk különben a később felmerült 
tárgykörülményekről a következőket 
jelenti:

A sebesültek vallomása.

kapát ragadva rohantak ki az udvarra és 
leakarták verni az előttük imbolygó lég­
hajót.

Fekete Zsigmond azonban értelmes 
ember volt. Jobban szemügyre vette az éj­
szakai tüneményt, rákiáltott cselédeire:

— No bántsátok, hisz ez léghajó, ha­
nem fogjátok meg a köteleket és kössétek 
a fához.

A cselédek megfogadták a szót és egy 
fa törzséhez kötötték a léghajót. Aztán Írást 
vettek észre rajta, igen kellemetlen szagot 
éreztek, hogy ennek okát megtudják, vették 
elő a lámpát, mely a szerencsétlenséget elő­
idézte.

A böszörményi rendőralkapitány vasár­
nap délelőtt folytatta a léghajó áldozatai­
nak, a sebesülteknek kihallgatását. A se­
besültek mindannyian igen egyformán val­
lottak és adták elő a szerencsétlenséget.

A vallomások rövid tartalma a kö­
vetkező: ,

Szombaton virradóra Fekete Zsigmond 
éjszaka 2 órakor vette észre legelőbb a lég­
hajót, amint a tanyán leszállt. Nyomban 
fo(lármázta a tanya személyzetét.

— Emberek, jöjjenek hamar 1 valami 
olyan csoda van itt, amit még sohasem
látták. , . . ...

A cselédek azonnal fel is keltek. Itt 
következik a szörnyű szerencsétlenségnek 
tragikus része Az emberek vasvillát, ásót,

Érdekes, hogy mikor legelőbb három 
ember megfogta a lecsüngő kötet, ke tét, a 
léghajó felkapta őket. A többiek rémülten 
rohantak oda és nagynehezen lefogták.

A léghajó kosárja.
Nagy fontosságú a sebesültek­

nek azon vallomása, hogy a léghajó 
aljára nagy nógyszögü faalkotmány, 
kosár volt erősítve. A kosár egyik 
oldalán kis ajtó volt, mely nyitva 
állt. Éppen erről ismertek rá, hogy 
léghajó a váratlan éjszakai tüne­
mény. A léghajó kosaráról egy 

. homokzsák csüngött le, mely finom 
! és igen nagy súlyú homokkal volt 
1 tele. Ezt a zsákot a helyszíni szemle 
1 alkalmával meg is találták. A kosár 
: teljesen elégett, a léghajó vas, vagy 

fém alkatrészeit az explozió több 
százrnéternyire elvetette. Csiba Sán­
dor, az egyik sebesült még azt is 
valotta, hogy a kosár aljáról eg.y 
vasmacska csüngött le, mely vi- 

! gzont egy eltörött lánchuzalt tartott.
; Ebből arra következtetnek, hogy a 

léghajó elszabadult valahonnan s 
magával rántván azt a láncot, mely 
a tartó cölöphöz erősítette.

A léghajó felirata.
Már vasárnapi számunkban 

megírtuk, hogy a léghajón a kö­
vetkező felírás volt — Ballon.

Hogy a kötjel előtt mi volt, ez 
a legfontosabb, mert ezáltal a lég­
hajó neve, igy könnyen eredete is 
meg lenne állapítható. Erre nézve 
Sajtos Imre tett igen érdekes val­
lomást. Sajtos ugyanis azt állítja, 
hogy ő jól látta mi volt léggömbben 

! a felírás. Szerinte a felírás ez volt: 
j
! Mannó-Ballon.

Ők azt hitték, hogy valami rossz 
szellem, pláne, hogy manó — azért 

! akarták leütni. Sajtos György val- 
j lomására azonban nem lehet sokat 
I építeni.

A sebesültek állítása szerint a 
robbanás ereje oly nagy volt, hogy 

: ők a színhelytől 7—8 méternyire I buktak le a földre és égtek össze, 
j A többi részletre a sebesültek nem 
! emlékeznek.
I A böszörményi rendőralkapi­

tány, Hibián Károly a sebesültek
kihallgatásáról jegyzőkönyvet vett 
fel és azt: a többi iratokkal egytt- 

i lemben még tegnap beküldött® a
! a debreceni ügyészségnek.

legjobb arat* gépéi
gép kezelő kurzus mérvén. m

az eredeti amerikai OTT J"olaixeliozx pópek
marokrakó, kévekötő, arató gépek. ^aszalók, rend- 
gyűjtők kizárólagos gyári taktar RÁ11MEK SÁNDOR 
n ál Debrecen, Piac-utca 26. nagy tőzsde udvar. Arató 

Tartalék részekből nagy készlet.
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A lótolvaj léghajó.
Az esőt tragikomikus részletei közzé 

tartozik az is, hogy a tanyaboliek ugyan­
azon éjszaka látták a léghajót. Előbb Fe­
kete birtokával szomszédos tanyára szállott 
be. Itt a cselédség azt. hitte, hogy lótolvajok 
vaunak benne, akik a lovakat akarják elra­
bolni, azért nyomban vasvillát ragadtak. A 
léghajó azonban hirtelen felszállt, de azért 
a ballonban még is kárt teltek. Az egyik 
cseléd ugyanis vasvillát hajított a magasba 
a léghajó után, melynek oldalát a villa ki­
hasította.

Három sebesült meghalt.
Az a szomorú jóslás, hogy a sebesül­

tek, tekintve súlyos sérüléseiket aligha lesz­
nek megmenthetők az életnek — vasárnap 
már be is következett. Megírtuk, hogy leg­
súlyosabb sérüléseket maga a gazda, Fekete 
Zsigmond szenvedett.

A szerencsétlen embert aztán dr. Pá- 
pay Böszörményi orvos és dr. Losonczy Al­
mos vármegyei főorvos a leggondosabb gyógy­
kezelésben részesítették, de azért mégem tud­
ták megmenteni az életnek. Fekete Zsigmond 
vasárnap reggel rövid, de óriási szenvedés 
után meghalt óriási kínok közepeit. Az utolsó 
órákban eszméletlen állapotba esett és többé 
nem is ébred föl.

Halála Böszörményben óriási részvétet 
kellett, a városházára nyomban föltüzték a 
fekete lobogót, minthogy Fekete városi kép­
viselő volt.

Halálát felesége, nagy kiterjedésű ro­
konsága és három gyermeke siratja. Teme­
tése hétfőn délután öt órakor folyt le a kö­
zönség nagy és általános részvéte mellett.

Hétfőn délelőtt gazdáját követte a sírba, 
a másik sebesült Nagy Zsuzsáim», ki mint 
csel id szolgált Feketóéknél. A leánynak mell­
kasa égett össze annyira, hogy életéről már 
a legelső pillanatban lemondtak a-, orvosok. 
Hétfőn délelőtt 10 órakor halt meg a sze­
rencsétlen leány. Holnap temetik.

A többi sebesültek állapota szintén igen 
válságos.

Katonai léghajó-e ?
A léghajó roncsait, a helyszínen talált 

maradványokat vasárnap több mérnök meg­
tekintette. Mindannyian odanyilatkoztak, hogy 
a ballon katonai léghajó volt, melyekkel 
mostanában különösen Németországban kí­
sérleteznek.

Legtöbb valószínűség a mellett szól, 
hogy a léghajó elszabadult, mit bizonyít az 
a körülmény is, hogy a léghajó kosár alján 
levő vasmaeskán lánc volt. Ezt a láncot az 
elszabadulásnál szakította fel a léghajó.

A magdeburgi ballon.
Tegnap éjjel az a hir terjedt el, hogy 

a léghajó a Németországi Magdeburgból 
való. Arról azonban nem szól a híradás, 
hogy tartózkodott e a léghajóban valaki. A 
hir valódiságáról azonban meggyőződést 
nem szerezhettünk. Alighanem ez is csak 
feltevés.

A harmadik sebesült halála.
Késő éjjel jelentik nekünk Hajdúbö­

szörményből, hogy a késő délutáni órákban 
súlyos égési sebeibe szintén belehalt Bálint 
Mihály gazdasági cseléd.

A többi sebesültek állapota folyton vál­
ságosabbra fordul. Sajtos Imre kondás az 
éjjel rosszul lett, aligha éri meg a reggelt.
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MANDEL LIPÓT

utóda

Debreczen, Piac-utca 40., a Hungáriával szemben.

J-Hrek.
A „Debreczen" szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany Jtmos-utea 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Halálos műtét.
Halál »»ülés után.

— junius. 23.
(Saját tudósítónktól.) Egy szerencsét­

len asszony tragikus halála foglalkoztatta 
tegnap a debreceni ügyészséget, moly a ha­
lálesetből kifolyólag vizsgálatot rendelt el.

Burg Sándorné Vendég-utca 18. szám 
alatt lakó kereskedő felesége ugyanis teg­
napelőtt egy fiúgyermeknek adott életet. A 
szülésnél azonban komplikációk állottak be, 
úgy hogy az anya kezelő orvosa az operativ 
beavatkozást elkerülhetetlennek tartotta. Az 
operáció azonban igen szerencsétlenül vég­
ződött, úgy hogy az asszony elvérzós követ­
keztében meghalt.

Az ügyészség elrendelte a hulla leibon­
colását.

A boncolást tegnap hajtotta végre dr. 
Láng törvényszéki orvos, ki azonban kons­
tatálta, hogy gondatlansag nem forog fenn.

Így az ügyészség az eljárást megszün­
tette és az eltemetés! engedélyt megadta.

— Személyi hír. Festetieh Gyula gróf 
főrendiházi tag, cs. és kir. kamarás Debre­
cenben időzik.

— A sensdo közgyűlése. A folyó hó 
23 án délután 3 órára a zenede helyiségébe 
összehívott közgyűlés a megjelent tagok 
csekély száma miatt megtartható nem volt. 
Ennélfogva a közgyűlés ujabbi határidejéül 
f. junius hő 26-nak, szerdának d. u. 5 órája 
azon megjegyzéssel tűzetik ki, hogy a köz­
zétett tárgysorozat elintézésében az ezen 
közgyűlésen megjelenő egyleti tagok számra 
való tekintet nélkül érvényesen fognak ha­
tározni.

— A kishortobágy—ceegei útvonal 
feljebb helyezése. A dobi econ —egri tör­
vényhatósági közút kishortobágy—ceegei vo­
nalszakaszának feljebbhelyezése céljából o 
hó 26-án helyszíni tárgyalás lesz Tisza őse­
gén. A tárgyaláson Kovács alispán, Latino- 
vits államópitészsti főnők, Dávidházy me­
gyei tb. főjegyző, Fried Leó, továbbá Sá­
toraljaújhely városnak, a folyammérnoksóg- 
nek s a tiszai ármentesitő társulatnak ki­
küldöttei vesznek részt.

— A zenede hangversenyei. Vasár­
nap este vizsgálati hangversenzt tartott a ze­
nede, melyen felsőbb osztályú növendékek 
mutatták be eddigi haladásuk eredményét.
A hangversenyt a Hunyadi nyitány nyitotta 
meg, melyet 8 kezes átiratban Pooe Margit, 
Csáthy Ilona, Knnrád Ilnna és Hegedűs 
Alice játszottak szép összjátékban. A vezér­
szólamot Poós Margit játszotta, aki később 
Brahms H.-mol Rhapsodiáját és Schumann 
egy ábrándját adta elő szép billentyüveres- 
seí, fejlett teohikával. A többi zongorajátó- 
knsok: Kúrián Margit, Bacsó Erzsébet es a 
két vonós: a hegedütanszakboli Vadon Géza 
ős a cél lista Pattermann Ida a zenedének 
elsőrendű növendékei. Külön kell megemlé­
keznünk Kardos Istvánról, aki meglepett 
bennünket Chopin közismert Cis-moll Im- 
promptujának fejlett értelemre valló, szép 
interpretálásával. A hangverseny utolsó szá­
mát: Lavotta subtilis Legendáját egy zon- 
gora-quartett játszotta. Hangverseny után a 
zenede kiváló növendéke között a tanári kai 
jutalomdijakat osztott ki. Hétfőn este zene­
kari hangversenyt rendezett a zenede a Mar- 
git-fürdő nagytermében, sajnos, kisszámú 
közönség előtt. A szép előadás, a fáradságos 
munka pedig épen nem érdemelte ezt a meg­
magyarázhatatlan nemtörődömséget. A zenede 
zenekara Mozart egy fiatakori müvének az 
Adur sympboniának három első tételét ját- 
szólta Füredi József vezényletével, szépen, 
lendülettel, különösen aunak első tételét. A 
hangverseny második részét a „Paulus ota- 1 
tórium egy önálló részletének előadása ké- I

pexte, melyet a zenede vegyes énekkara és meg­
erősített zenekara adott elő. Iíusz karnagy 
körültekintő vezényletével a hangulatos be­
vezetés után a váltakozó, karok, kö­
zöttük a szóló énekesek: Takács Gabriella, 
Kőkert Gusztáv és Boros Lajos recitatiói 
szép összhangban varázsolták ulóbünk Men- 
delsson polifonikus zenéjének minden báját, 
szépségét. Az előadást reggelig tartó tánc 
követte.

— Épül a megyei telefon. A
vármegyei telefon, melynek létesí­
tése elé' oly sok akadály gördült, 
végre épül. A debrecen—balmaz­
újvárosi vonalrész kiépítését a múlt 
héten kezdette meg a nagyváradi 
posta- és távirdaigazgatóság, mely­
nek kiküldött mérnöke állandóan 
felügyel a munkálatokra, a vona­
lat tervszerint már Julius havában 
átadják a forgalomnak.

— A Petöfl-dalkör évi, rendes köz­
gyűlését vasárnap folyó hő 30-án dél­
előtt fél 11 órakor tartja rqfig a Füvészkert- 
utc 2. szám alatt, saját egyleti helyisé­
gében. Tárgyak: 1. Évi jelentés az 1906-dik 
évről. 2. Számadás 1906-ról és költségeié 
irányzat 1907-re. 3. Elnöki jelentés a dal­
körnek 10 éves fennállása és annak a jövő 
1908. március 15-ének Megünneplése tárgyá­
ban. 4. A választmány kiegészítése. A köz­
gyűlés előkészítése alkalmával tartott választ­
mányi ülésen azt is elhatározták, hogy a 
debreceni csata 58-dik évfordulónapján aug. 
2-án a főiskolai nemes tanuló ifjúság és 
városi közönség által rendezendő hazafias 
ünnepségekben a dalkör közreműködés által 
r.sztvesz s e napon — julius 31-iki szomorú 
napot, Petőfi Sándor eltűnésének napját is 
méltatva, — a Collégium lupcsőházábau levő 
Petőfi-szoborra koszorút helyez. — Ugyan­
ezen napnak estéjén pedig az öreg honvé­
dek, a nemes tanuló ifjúság, a nagyerdei és 
kerti kintlakó családok, átaljában a dalkör 
és hazafias nagyközönség bevonásával a 
nyári vigadó nagy termében ünnepi dales­
tély rendez a dalkör, melyre a meghívókat 
julius hó második felében küldik szót. — 
Tervbe van véve, hogy f. évi augusztus 4-én 
vasárnap a Petőfi dalkör régóta tervezett 
kirándulóját Balmazújvárosra végrehajtja, a 
midőn is a derék szomszédos városban tánc- 
mulatsággal egybekötött dalestélyt rendez, s 
a tisztajövedelem egy részét valamely ottani 
hazafias célra ajánlja fel.

Ünnepély a honvéd kaszárnyában 
Jól megérdemelt királyi kitüntetésben ré­
szesült Kiss József törzsőrmester, aki 35 
éves büntetésnélküli hü szolgálataiért a ko­
ronás ezüst érdemkeiesztet kapta. Vasár­
nap délelőtt teljes katonai pompával történt 
az őrdemkereszt átadása, a teljes tisztikar 
és legénység jelenlétében. Az udvar­
ban felállított ezred előtt, a távollevő Llsz- 
kay ezredes helyett bietei Gönczy Imre al­
ezredes, ezredparanosnokhelyettes szép be­
széd kíséretében, amelyben az ünnepe! ér­
demeit méltatta, mellére tűzte az érdemke­
resztet. Az ünnepély után az ezred legény­
sége diszfelvonulásban haladt el a kitünte­
tett és a tisztikar előtt. Letzter József e 
nem mindennapi katonai ünnepélyről több 
pillanatfelvételt készített.

— Xnzultált tanár. Hódmező­
vásárhelyről jelentik nekünk: Dr, 
Nagy Sándor főgimnáziumi tanárt 
öt érettségit tett diák az utcán meg­
támadta és inzultálta. A diákok 
azért inzuttálták a tanárt, mert állí­
tólag igazságtalanul bánt velük.

— Levágták füleit. Véres verekedés 
volt vasárnap a vágóhíd melletti Kossuth 
vendéglőben. A verekedés hevében Szabó 
Gábor parasztlogóny füleit ellenfelei levágták 
és azonkívül igen súlyosan elverték. Haldo­
kolva vitték a közkórházba.

— A munka áldozata. Megírtuk azt 
a szerencsétlenséget, mely a Péterfia-utcán 
szombat délben történt, hol egy építkezési 
állvány ősszedült és maga alá temette a 
rajta ' lévő munkásokat. Legsúlyosabban



Tóth József 60 éves kőműves munkás sérült, 
aki tegnap beleis halt sebeibe. Holnap teme­
tik. A hatósági vizsgálatot folytatják.

— Jótékony adomány. Márk Endre, 
n debrecen—sámsoni vasúttársaság közgyű­
lésén való megjelenéséért kapott 50 korona 
napidiját a városi szegényalapnak adomá­
nyozta.

— Már osak rövid ideig tart a Dar­
vas Ede-féle helyiségben Piac-utcai csődből 
fenmaradt áruk eladása. Kaphatók még nagy 
választékban utazó lüszter köpenyek, selyem 
alsó szoknyák, mosó csipke blouzok, angol 
zeffir blouzok, gyermekruhák. Az áruk most 
már beesáron alól lesznek eladva. A beren­
dezésből még eladó három nagy tükör, gáz 
lüszterek, zöld posztó függönyök, kirakat­
lámpák, cégtáblák.

x Női és férfi Panamákban speciálista 
a Nyakkendő király Debreczen, főposta 
mellett.

üti készletek, kézi bőröndök 
női kézi táskák, pénz-, szivar- és 
cigarettatárcáit a legszebb kivi 
telben Mentze áruházában, Kos- 
suth-utca 4. szám.

x Alföldi Károly tánciskolájában
a szünidei tanfolyam jumus hó 2b-án kez­
dődik. Beiratásokat elfogad bármely időben ; 
lakása és tánciskolája Póterfia-utca 2. szám. 
Telefon 510.

Ha szépet és olcsót akarunk 
vásárolni, bizalommal keressük 
fel Mentze áruházát, Kossuth- 
utca 4. szám alatt.

Távirat és telefon.
A képviselőház üléséhez.

Budapest, junius. 24. A képviselőház 
mai ülésének végén Supiló Ferenc a borvá­
mok egyik vóresszáju szónoka beszélt. Eleinte 
magyar nyelven olvasott fel, majd horvátul 
folytatta beszédét. Supiló Ferenc horvát 
nyelvű beszéde alatt Vlád Aurél nemzetiségi 
képviselő, valamint közbeszólott mire Szte- 
rényi József kereskedelmi államtitkár ezt 
mondta:

— Ostoba beszéd 1
Elnök ezen kifejezéséért Szterényi állam­

titkárt rendreutasitotia. Supiló befejezve be­
szédét határozati javaslatot nyújtott be, mely­
ben a törvényjavaslat elutasítását kéri. Az 
ülés ezzel véget ért.

A horvát obstrukoió.
Budapest, junius 24. A képviselőházban 

elterjedt kinek szerint a horvát ügyben döntő 
fordulat állott be. E hírek szerint, ha a hor- 
vátok oktalan obstrukciójukkal fel nem hagy­
nak, a kormány csütörtökön feloszlattatja a 
horvát tartományülést.

A függetlenségi párt értekezlete.
Budapest, junius 24. A függetlenségi 

párt ma esti értekezletén Thaly Kálmán és 
Nagy József képviselők meginterpellálták 
Kossuth Ferenc kereskedelmi minisztert a 
horvát ügy békés elintézése tárgyában Kos­
suth Ferenc kijelenti, hogy szerinte a békés 
megoldás lehetetlen' Drahobeczky Gyű a kö­
rösi püspök béketárgyalásai is meddők ma­
radtak. Különben a horvátok hecoclődni lát­
szanak s obstrukciójukat nem lehet komo­
lyan venni Ezután Batthyány Tivadar gróf, 
a vasutasok fizetősrendezésének életbelépte­
téséről interpellált Kossuthhoz. Kossuth azt 
felelte, hogy a flzetősjavitás junius elsejétől 
visszamenőleg lesz folyósítva.

A zirci mandátum.
Budapest, junius 24. A zirci választás 

körül felmerült visszaéléseket megvizsgáló 
bizottság előtt Gaál András képviselő kije­
lentette, hogy 6 mindössze egyszer volt

Schönberger bárónő ügye.
Becs, junius 24. A szomszédos Baaden- 

ben tartózkodik jelenleg Schönberger bá­
rónő Wallerstein Róza, aki magántitkárával, 
Walla Ernővel elhatározta, hogy ügyéről 
röpiratot adnak ki, melyet 40,000 példány­
ban fognak szétosztani.

A mentelmi bizottság ülése.
Budapest, junius 24. A Maniu Gyula 

képviselő által kórt és Vajda Sándor men­
telmi ügyében megindult vizsgálat folyamán, 
a mentelmi bizottság mai ülésén Justh Gyű a 
házelnök ős Leszkay háznagy kijelentették, 
hogy szerintük a képviselők nem akarták 
Vajdát insultálni, osak a teremből eltávolí­
tani. Ilentaller Lajos képviselő kijelentette, 
hogy 6 nagy felháborodásában tényleg in- 
zultálni akarta Vajdát.

A kvóta bizottság.
Budapest, junius 24. A kvóta-bizottság 

ma délután megalakult. Elnök Széli Kálmán 
lett, mig előadónak Földes Bélát választot­
ták meg.

Véres kardpárbaj.
Komárom, junius 24. Fekete volt ko­

máromi képviselő egy politikai összeszolal- 
kozás miatt kardpárbajt vívott Ranya Vil­
mos földbirtokossal' Fekete súlyosan meg­
sebesült.

kölcsön megszerzése körül minden 
irányban érdekeimet különösen szem 
előtt tartva, annyira legteljesebb 
megelégedésemre járt el, hogy ezen 
irodát mindenkinek, aki kölcsönt óhajt 
felvenni, legmelegebben ajánlhatom.

Debrecen, 1907 junius hó 15.

Mátéh Gyula.

Törvényszék.
s Sztite Miklós Szoboazlón. Szüts 

Miklós dr. törvényszéki elnök három napon 
át Szoboszlón időzött, hol a kir. járásbirósági 
ügykezelést vizsgálta felül. Az elnök a tanú­
sított rend felett elismerését fejezte ki.

§ Lengyel Imre nyugalomban. Len­
gyel Imre táblabiró, a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróságnak húsz óv óra vezető bírája 
nyugdíjaztatása iránti kérvényt nyújtott be 
az igazságügyi minlszterh r. Lengyel, ki 
megyei törvényhatóságunk életében az örök 
agitációt képviseli, harminc évet töltétt az 
igazságügy szolgálatában.

Kiadja: a „Debreczen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Részvénytársaság.

Pályázat.

„IKSIA GYÖNGYE
teljesen .Ifit az gjß gS kÖZápOlÓ Ennyi­

ben fokozott mértékben nyújtja azok előnyeit anélkül 
hogy azok kellemetlen sajátságaival is bírna. Azonkívül 
nerrf ragadós, nem zsíros és a bőrről hamar elpárolog

IKsísl gryöngrye
néhányszor! használat után fehéríti és finomítja a bőrt 
annak bársonysimaságot kölcsönöz, azonkívül legjobb szer 
szeplő máj foltok, pattanások, mittesszerek cs a bor minden 

P ' hátalmai ellen 1 üveg ára 1 es 2 korona.

szer ártalmatlanságáért szavatolunk. ”Ä8
Ma szapu 1 kor. Ma pier 1 kor. 50 fii.

BEAUFORT & Cie PARIS, 113. Rue Amelut.
DEBREOZENBEN kapható:

Tóth Béla és Grosz Nagy Ferencz gyógy­
szerészek, Mentze Henrik, Ott Károly, Hajdú 
József, Reiner Mór divatáruház Nagy And­
rás kesztyűs, Rácz Herman és Jósa és Jona 

drugoériákban. oil

A siketnómák helybeli intézetében az 
őlelmezői állás megüresedett. Az újonnan al­
kalmazandó élelmező a saját maga és a 
gondjaira bízott siketnémák számára lakást 
s minden egyes növendék után havonkint 
20 K 60 f. élelmezési dijat kap. A növendé­
kek lakásának fűtésére és világítására az in­
tézet az anyagot megadja. Köteles az élel­
mező a növendékek élelmezésén és gondo­
zásán kívül az intézet szolgai teendőit is 
ellátni, melyért azonban havonkint külön 50 
korona fizetést kap. Pályázhatnak feddhetlen 
előéletű, szelíd lelkű családos emberek. Je­
lentkezni lehet naponkint délután 3-5 órák 
között az intézet igazgatójánál (Csapó-u. 35.) 
hol bővebb felvilágosítás is nyerhető. Az 
állás j alius 1-őn elfoglalandó. 567.

NYILT-TÉR.
E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget 

a Szerk.

Elismerő nyilatkozat!
Alulírott ezennel elismerem cs 

kinyilatkoztatom, hogy Kiár Andor 
ur bankirodája (Miklós-utca 25. sz.) 
részemre 15,000 korona legelőnyösebb 
törlesztéses kölcsönt szerzett és ezen

DEBRECENNEL HATÁROS
80 magyar hold kiterjedésű tanyai 
birtok á sámsoni kisvasút menten 
a DOMBOS-tanyai állomástól 2 kilo­
méternyire, egy tagban, esetleg par­
cellázva igen kedvező arban es nze- 
tési feltételek mellett eladó.

A birtok fele része homok, fele 
pedig jó minőségű aljas-föld és kitűnő 
kaszáló.

A vételhez kevés pénz szüksé­
geltetik, venni szándékozók jelen- 
kezzenek

Kiár Andor
bankirodájában DEBRECZEN, 
Miklós-utca 28. sz. — Telefon 44.

Ugyanott kedvező kölcsönök folyósittatnak.
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Még csak rövid Ideig! Olcsóbb

* világ legnagyobb és legjobb mozgéfénykép vállalata.

THE ROYAL BIO.
Debrecenben a szénavásártéren felépített óriási pavillonban.
Szenzációs előadásokat tart minden másnap műsorváltozással.

Kezdődik: Vasárnap- és ünnepnap 3, 5, 7 és 9 órakor. 
Hétköznap 7 és 9 órakor,

Aparatusom Szt.-Luisban a Grand-Prixxel 
lett kitüntetve, mert a képeket árnyalat és 
rezgés nélkül mutatja s így Európa legnagyobb 
városainak elismerését nyerte el, sót utóbb 
ezen körülmény folytán 8 hónapig működ­
hettem Budapesten.

MŰSO R:
Junius 25.

Orosz katonasás megérkezése Irkutskban. 
Koreai kivégzése.
Két csavargó.
Az áruló fényképlemez.
Plasztikus táncok (színezett).
Józsefet eladják testvérei.
Megbüntetett háládatlanság.
Alfonz spanyol király esküvője.
A csodaalbum (színezett)
A titkos rendőr.
A lakó bosszúja.
Couriéresi bánj 
Szerenád a holdnál.
Orla idomított kutyáival.
Paraszt a fővárosban.
Lehetetlen fürdés.
A galambtündór (színezett.)
Házassági hűtlenség.
Hajsza a rendőrség által.

Az esteli előadásokon egy elsőrangú zenekar fog játszani. 
Előadásainkat mindenféle kedvezőtlen Időszakban Is 

megtartjuk.

ECelyArsLk::
Páholyülés 5 személyre 1 kor. — Számozott 
1-ső hely 80 kor., IÍ-ik hely 50 fillér, III-ik 
hely 30 fillér. — Iskolás gyermekek I-ső 

és Il-ik helyen félhelyárakat fizetnek.
A számozott helyekre jegyek kaphatók egész nap 
a klnematográfnál. — Müsorváltoztatás fenntartva.

Kiváló tisztelettel

Boo Narten György
magánmérnök, tulajdonos.

Napernyők
óriási választékban 

és feltűnő 'M

olcsó árak mellett
Bosznay J. és Társa

divatáruházába
Debreczen, Kossuth-utcza 5.

■ A cégünknél vásárolt ernyők huzatát, 
ha egy vagy két év alatt elszakad, 
teljesen díjtalanul ojonnanbehuzatjuk
\ ójy, Tői MWi ,öi Ä- >w- -w-
ül

Jó és olcsó föld kevés pénzzel vásárolható!Parczeli ázás!
Nyirábrány állomástól 40 pereznyi távolságra BAGAMER 

nagyközséggel határos 108 kishold kitűnő minőségű fekete 
homok szántóföld 3—5 és 10 holdas darabokban eladóvá tétetik. 
Venni szándékozók forduljanak

Kiár Andor bankirodájához
Debreczen, Miklós-utcza 23. szám. Telefon 445.

Vételár és fizetési feltételek legkedvezőbben Megállapodás szerint.

fehémemfiek, valamint siffonok és paplanlepedő­
vásznak, virágos és csikós osinvatok, damaszt 
étkező- és azsnr kávésteritékek, damaszt- és 

frottír törölközők, törlő-kendők, és nankingok, valamint kész 
női fehémemiiek és paplanok a----- ........................

legolcsóbb szabott árban.

öl ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

OSÓ ÁRUK
női ruhákra, budai kékfestő voáíok, cosmanoei 
savannak, judish foulárd, Bálint, Atlas, Satin. 

í 120 cm. széles sima színes francia batistok, 
angol zefirek, szerb vásznak — ■■■■

legolcsóbb szabott árban.

Kész .női ruhák és blúzok
hímzett batistban, vászonban <s pongéa selyemben

ág,Imátok, selyem, Ulster és cloth alsó szoknyák, karton, 
kasmír ós selyem paplanok, matráczok ■

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 

és divatzsebkendők

SZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Rózsa-utoza 1. szám. 

Alaplttatott 1842. évben.  ̂ '

832—1907. P.

Hirdetmény.
A tiszántúli ev. ref. egyházkerület 190? 

május 28 és következő napjain tartott köz­
gyűléséből ideiglenesen szám nélkül kiadott 
határozat szerint az egyházi uj törvényeknek 
1907 aug. hó l-ső napján életbeléptetése el­
rendeltetett és felhivattak az egyházközsé­
gek, hogy

1. Ä presbyteriumba az I. t.-cz. 27 §-a 
a) pontja alapján választandó presbyterek 
megválasztása, valamint a törvény szerint a 
prosbyteriumnak uj alkotó tagjait képező egy­
házi tisztviselők behívása iránt oly időben 
gondoskodjanak, hogy az uj tagok helyüket 
1907 aug. 1-én elfoglalhassák.

Ott hol az I. t.-cz. 27. §. b) pontja sze­
rint választott presbyterek száma változás 
alá esik: ezen számnak az I. t.-cz. 28. §-a 
értelmében megállapítása után az összes vá­
lasztott presbyterek megbízatása megszűnik. 
Az uj választás iránt a presbytórium hala­
déktalanul intézkedik.

Az egyházkerület e határozata folytán 
a presbytórium a választóképes egyháztagok 
névjegyzékének elkészítését elrendelte, re­
formátus egyházközségünk egyházi tartozá­
saikkal hátralékos tagjait pedig felhívja, 
hogy szavazati joguk gyakorolhatása érde­
kéből hátralékaikat a városi adószedő pénz­
tárnál haladéktalanul, de legkésőbb folyó jú­
nius hó 29-ig fizessék be.

Kelt Debreczenben a ref. egyház pres- 
byteriumának 1907. évi junius hó 16-án tar­
tott gyűléséből.

Könyves Tóth Kálmán Vecsey Imre
lelkészelnök. h. főgondnok.

Somogyi Pál
főjegyző.

Elsőrangú fekete feli!
160 kishold, közvetlenül az Érselindi 
állomás mellett, tanyaépületekkel, — 
1100 öles holdanként 300 forintjával 
egy tagban vagy parcellázva eladó 

igen kedvező fizetési feltételekkel, 
venni szándékozók forduljanak

KLÁR ANDOR
bankirodájához,

Debrecen, Miklós-utca 23. sz.
Telefon 445. sz. 660



8

<APRÖ hirdetések^
Díj»: 10 «I.rig 40 fillér, misde* további .««6 
4 «11,, vastagabb betűkkel aieíett »ró 0 fill.

Levélbeli tudak ozódáeokra poetoaan valaaso- 
lunk, ha a »lüksége« Uvétbólvej beküldetik,

-----  Apró hirdetések elére firetendók. =an=

Telefon

Postakönyveket fólárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

Villamos világítás,
villámhárítók, villamos házi csengők, 
házi és magán telefonok, berendezé­
sek és javítások. Évi jókarhan tartási 
bérlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle villamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Készít és javít 

a legkomplikáltabb munkákat, ize'

FÖLDVÁRI L.,
„Debreczeni Első 

_Elektrotechnikai vál­
lalat“ Kossuth utca 1

Tanulók felvétetnek.
Egy jó kerékpár azonnal eladó, l’iaez- 

uteza 19. az üzletben.

üj elektrotechnikai vál
világítás, házi és magán 

. telefonok, villanycsengők 
■ berendezése és karban tar­

tása (évi bérlet mellett), 
orvosi és fizikai műszerek 
készítése ós javítása, gáz, 
benzin és elektromotorok 
szerelése és javítása, leg- 
jutányosabban és legna- 

nagvobb szakértelemmel csak FÖLDES és 
VAJNER elektro technikai vállalatánál Deb- 
reczen Piac-u. 47. sz. alatt eszközölhetők saját 

nickelező ós galvanizáló-telep. 470 
Telefon szám 339.

I 14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávéház).
I

debreczen i90? junius 25.

J ajánlja ás rondeü

Király-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert.
egv négy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k. 
65 f., 3 üveg 6 k. 65 f. bérméntve utánvéttel.

ügyadüli ktifiiitő
űrósz Nagy Fttreae?,

gyógyszerész
Debreczen.

11

Donogán és Somossy
I DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR.

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
kész fehérnemű, angol ruhar 
vászon, batiszt, kreton, zephyr.

II

Óriási szenyegraktár.
536

Vb. Pásztor Gyula és Társa cég csődtömegéhez leltározott 
vasáruk julius hó 1-ig tartó kiárusítás alatt jóval a becsáron 
alól nagyban ós kicsinyben is eladatnak. A szezon múlta cik­
kek beszerzési áron alul is elárusittatnak.

_A_ tömeggondnok.

Tüdőbajok (Hektika)
a légzőszervek idült kathamssai ellen jobb minden hirdetett svindlinól az dit&lánosan 
ismert , CASTILL1Ó FENYŐSZIRUP". Enyhíti a köhögést, megszünteti az éjjeli 
izzadást, fokozza a beteg étvágy«, megszünteti a vérköpést, i üveg a korona 40 fi Hír. 

Ehhez való (súlyos esetien) „GUAJACOL1N“ pirulák 1 doboz 4 korona.
SYR HYPOPHOSP Co. KUN“, vérszegények, sápkórosnőknek, kiknek sokat 

fáj a hátuk közepe, ki megy belőlük egy kis dolog után a jártányi erő, kiknek rend­
szeresen naponként fáj a fejtik, lesoványodott gyengék, kik hízni, erősödni kíván­

nak, a legjobb hizlaló, szövetalkotó szer, a legtöbb helybeli orvos ur által ajánlva. 
i üveg 2 korona 40 fillér.

Kun István, gyógyszerész
Hajduszováton.

„Laborotoké coametique Matilde“. (Alapittatott a hasonnevű párisi laborato- 
rium mintájára 1895-ben, Budapesten.) 523

Helyben kapható: Tóth Béla, Muraközt László, Mihalovits Jenő Steiner. 
Kovács, Radákovics ós Koczián Dezső gyógyszerészeknél és a droguónákban,

Direct hozzám intézett 0 koronás postai rendelések bérmentve.

47 kiló volt

Gera Arita. Dvolostánkai 
ur, aki a tüdővószből ennyire 
kigyógyult a Castillió fenyő­
szörptől és meghízott a

120 kiló lett.

Ha köszvényben vagy csuzban szenved, ha rheumaticus bántalmak gyötrik, 
használja, az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot,
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb köszvényes 
vagy csuzOB betegségeket, hát- és derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását.

fi tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s daganatoszlató szer is páratlan I 

Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a osúz, küszvény, 

rheum a, tilőidegzósbo (ischiás) ellen feltalált összes szerek között.
—------ I (jveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 60 fillér.

Kapható:

jföhalovits Jenő gyógyszertárában Debrecenben.

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

— Foganatosít helyben és vidéken :------

Állatvizsgálatokat, védő-

ojfásokat, heréléseket, tu- 
berkulinozási eljárásokat, 

állatbiztosításokat, állat- 

állományok rendszeres

évi felügyeletét, kosmeti- 
™ kai operatiokat. _

Debrecen, Csapó-u.
Telefon 558. szám.

:A Nyomatott Debreczen ez. kir. város könyvnyomda vállalatánál


